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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ.

іШ цальпісім, /леми, дослиіт ння. Інформатизація суспільства 

сьогодні сприймається в нашій краіні як життєво важлива задача, 

вирішувати яку доводиться в умовах тяжкоі економічної кризи. 

Концепція та програма інформатизації, прийняті на рівні держави, 

задають основні орієнтири і визначають напрям руху. Загальний 

успіх буде залежати від реалізації конкретних проектів, що пе- 

редоачають комплексне вирішення технічних, економічних, соці­

альних проблем, тощо.

І їкраіна лише розпочинає дослідження та практичні діі по ви­

користанню інфор»аційноі техніки та інформаційних технологій, 

нле кризовий стан економіки акраіни не дозволяє здійснювати ін­

форматизацію в усіх сферах людської діяльності. В зв’язку з 

цим залишається оо’ективна неоохідність здійснювати інформати­

зацію там, де в минулі роки вкрай недостатньо приділялось ува­

ги удосконаленню управління на оазі сучасних технічних засобів. 

До таких в сфері матеріального вирооництва слід віднести агро­

промисловий комплекс (АПК), зокрема сільськогосподарські об’єк­

ти управління.

радикальне перетворення староі і створення новоі інформаці­

йної системи управління, адекватноі новим умовам господарюван­

ні, стало сьогодні об’єктивною необхідністю, що випливає з та­

ких передумов:

перехід до ринкової економіки та корінна перебудова всієї 

господарської системи;

створення ринкової інфраструктури, ефективність функціону­

вання якоі без інформаційного забезпечення взагалі не їс?/>к в є ; 

проведення приватизації та перехід до багатоукладності гос-



подарства краіни;

необхідність постійного, своєчасного, ефективного соціаль­

ного захисту населення.

різноманітність та складність регіональних процесів та від­

сутність загальноі технологічноі бази об’єктивно визначають той 

Факт, цо до останнього часу регіональна інформатика не являла 

сооою єдину в організаційному та методологічному відношенні га­

лузь діяльності. Тому розвиток праць з інформатизаціі органів 

управління адміністративного району та формування інформаційної 

інфраструктури, неоохідної для прийняття оогрунтованих рівень, 

не просто необхідним, але и може стати суттєвим важелем при про 

веденні економічних реформ та стаоілізаціі соціально-економічно 

го стану в районі.

Ле-та та 'jomohha дослідження. Основною метою роботи е ство­

рення нових форм інформаційно-оочислювального' обслуговування 

ііио; адміністративного району на основі використання нових ін­

формаційних технологій іНІЇ). формування районноі розвиненоі 

інформаційної інфраструктури, інтегрованоі в національні і сві­

тові мережі, стимулювання інтелектуальної та діловоі активнос­

ті людини.

Відповідно до мети дослідження в дисертаціі зроблена спро­

са вирішити такі завдання: дослідити організацію управління 

адміністративним районом в нових умовах: визначити основні на­

прямки удосконалення управління адміністративним районом; роз­

робити пропозиції до концепціі інформатизаціі району: розкрити 

специфіку інформаційного забезпечення управлінських процесів в 

районі; провести аналіз та оцінку рівня організації інформацій­

но-обчислювального обслуговування в Уманському районі; розроби­

ти. пропозиції до програми інформатизаціі першочергових сфер ді­

яльності в Уманському районі; розробити пропозиції щодо струк-‘
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тури автоматизованої інформаційної системи району в нових умо­

вах; розрооити пропозиції з інтеграції обробки даних; розроби­

ти організаційну структуру інформаційно-консультативного пунк­

ту та обгрунтувати його функції, опираючись на досвід інших 

краін; розробити методологічні підходи до оцінки економічної 

доцільності створення консультативної системи в районі.

5Іредмгм та об'єкт Оосждтння. Предметом дослідіення е 

методика та організація інформаційно-обчислювального обслуго­

вування на регіональному рівні. Об’єктом дослідження е адмініс­

тративний район та його органи управління на прикладі Умансько­

го району Черкаської області.

Мешккмо&ія та методика восліджеиня. Теоретичною та методо­

логічною базою дослідіення е праці вітчизняних та зарубіжних 

вчених з питань організації інформаційно-обчислювального обслу­

говування, окремі положення економічної теоріі, матеріали кон­

ференцій та семінарів з проблем інформатики, а також відповід­

ні ріження законодавчих структур.

За основу дослідження взято діалектичний метод, який перед­

бачав вивчення процесів та яви* в іх взаемозв’зку та взаемоо- 

бумовленості.

Для вирішення поставлених завдань були використані; систем­

ний підхід до дослідіення, загально-наукові прийоми аналізу та 

синтезу, наукова апробація та економічна логіка, застосовува­

лись сучасні економіко-математичні та статистичні методи.

Нацко&а шЖи&на дослідження. Суть і і полягає в комплексно­

му вивченні проблеми, пов’язаної з інформаційно-обчислювальним 

обслуговуванням, а також в створенні нових його форм для адмі­

ністративного району в нових умовах.
*

Основні результати наукового дослідження, що мають наукову 

новизну е: пропозиції до концепції та програми інформатизації



району; організаційно-функціональна структура автоматизованої 

інформаційної системи (flIC) районних органів управління; зап­

ропоновані підходи до інтеграції обробки даних, а такої концеп­

туальна модель пермоі черги регіонального автоматизованого бан­

ку даних, з урахуванням вимог до створення в майбутньому регіс­

тру населення Якраіни; організаційна структура інформаційно-ко- 

нсультативного пункту та його функції; підхід до оцінки еконо­

мічної доцільностіі створення ІКС.

Таким чином, в дисертації вирішується ряя актуальних проб­

лем організації інформаційно-обчислювального обслуговування ад­

міністративного району в нових умовах.

Гірактипна цииш^ль робойи. Використання на практиці резул - 

татів дослідження дозволить покращити організацію 100 органів 

управління району, а створення інформаційно-консультативного 

пункту дозволить збільїити інформованість товаровиробників 

сільськогосподарської продукції, що особливо важливо на сучас­

ному етапі розвитку національної економіки.

Апробація іпа реалізація реоульйаШб- дослідження. Основні 

результати дослідження доповідались на міжнародних науково-пра- 

ктичних конференціях: "Інформатизація в умовах переходу до рин­

ку'' (Киів, листопад 1992р.), “Розвиток національних систем нау- 

ково-технічноі інформації країн СНД. Центральної та Східної Ев- 

ропи в нових суспільно-політичних та соціально-економічних умо­

вах'' (Киів, травень 1993р.); на міжобласній науково-практичній 

конференції "Інформатизація регіону в нових умовах (Донецьк, 

грудень 1993р.); на республіканській науково-методичній конфе­

ренції "Методичні проблеми підготовки фахівців для ринкової 

економіки за нових умов роботи вищих учбових закладів України" 

(Киів, лютий І994р.).

Принципи інформатизаціі, викладені в дос/ідженні, були ви-
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користані при розрооці проекту концепціі та програми інформати­

зації Уманського району Черкаської області.

висновки та пропозиції, викладені в дисертації, були вико­

ристані в процесі розрооки науковоі держбюджетноі теми: "Проб­

леми створення та функціонування інформаційних систем на сучас­

ному етапі розвитку національної економіки", яка виконувалась 

кафедрою інформаційного менеджменту Київського державного еко­

номічного університету по завданню Міністерства освіти України, 

регістраційний номер 0194И017133.

Окремі результати дослідження використовувались в лекціях 

з дисциплін інформаційне заоезпечення АПК" та "Сучасні інфор­

маційні технологи" в Уманському сільськогосподарському інсти­

туті.

впровадження результатів роботи підтверджується документа­

ми. цо включені в додаток до дисертаціі.

Ііуомкацґоі. По темі виконаного дослідження опубліковано 5 

рооіт. загальним оосягом 1,1 друк. арк.

апрдтура ск^-рш ^м ии- рооот. Дисертація складається з 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаної літера­

тури та додатків.

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ.

V ПсіїупЛ- обгрунтована актуальність теми, визначена мета та 
задачі, об’єкт і предмет дослідження, розкрита новизна та прак­

тична цінність отриманих результатів.

У першому розділі проведено дослідження адміністративного 

району як соціально-економічноі територіальної системи, визна­

чено основні напрякми вдосконалення управління адміністративним 

районом (АР) в нових умовах, досліджено організацію інформацій­

ного забезпечення управлінських процесів.

-  5 -
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Сьогодні АР іиве в нових соціально-економічних уиовах. Все 

більше об’єктів прямого директивного управління стаить самості­

йними і поступово виходять із деріавноі та колгоспноі власнос­

ті. З’являються нові об’єкти діяльності в сфері сільського гос­

подарства, промисловості, фінансів, торгівлі, в соціальній, сфе­

рі та інші. Змінюється сутність та природа управління ними з 

боку державних органів управління району. Об’єктивні процеси 

вимагають забезпечення відповідності системи управління сільсь­

когосподарських об’єктів з різними формами власності на різних 

рівнях взаемодіі.

Адміністративний район - це динамічна, велика, складна, і ’- 

рархічна, імовірна, відкрита система, його роль в керівництві 

економічним і соціальним розвитком в останні роки безупинно 

зростає.

Проведено дослідіення управління соціально-економічними 

процесами в Уманському районі і визначено його недоліки. Вдос­

коналення управління адміністративним районом повинно будува­

тись на використанні економічних законів з урахуванням особли­

востей іх регіональної прояви, вдосконалюватись комплексно і 

мати такі напрямки:

підвищення ролі економічних методів управління; 

вдосконалення територіального планування; 

вдосконалення організаційних структур управління; 

розробка концепціі та програми інформатизації району. 

Організаційно-структурна схема інформаційного забезпечення 

районних органів управління зобраіена на рис. і. .

Інформатизація району - це комплекс взаємопов’язаних захо­

дів по використанню нових інформаційних технологій та інформа­

ційних ресурсів з метою створення необхідних умов підвищення 

темпів соціально-економічного розвитку району. Формування кон-
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Рис. і. Організаційно-структурна схема інформаційного забез­

печення органів управління районом. ,

цепціі інформатизаціі району слід починати з визначення загаль­

ного задуму, системи поглядів на інформатизацію району, іі ме­

ту, напрямки, етапи, принципи, результати.

Глобальною метою інформатизаціі району е забезпечення необ­

хідного рівня інформованості населення. Основні іі складові 

наведені на рис. 2.

Проведено класифікацію інформаційних послуг, якісних харак­

теристик інформації та носіів інформаці і з урахуванням основних

положень та визначення інформаційного продукту та послуги в За-
- /

коні “Про інформацію" (1992).

Для розробки досконалої моделі управління районом в ринково­

му середовищі слід забезпечити чітке розмежування функцій і кон­

турів управління, систематизацію інформаційних потоків, зменшен­

ня інформаційного шуму та інформаційного надлишку, повноту, дос-
<

товірність, надійність інформаційного відображення процесів фун­

кціонування системи. Виділимо три рівня діагностики та "лікуван­

ня" систем управління:
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Мал. і . . Дерево цілей інформатизації району.

і - "здорового глузду", тоото безпосередне знаходження без­

глуздих та зайвих ланок управління, процедур, документів, регла­

ментів та т.і.;

і - аналізу структур та процедур управління. Такий аналіз 

монна проводити з використанням методів анкетування, експертно­

го опитування, мозкового штурму', моделювання і т.д.; '

З - інформаційно-семіотичний, цо базується на використанні 

інформатики, семіотики, системного аналізу і т.і.

Аналіз прагматичних аспектів документообігу дозволив виро­

бити пропозиції щодо заміни "паперових" процедур та зв’язків 

людино-машинними (діалоговими) способами організації взаємодії 

елементів в регіональній управлінській системі:

перевести всю документацію на машиночитані ноеіі. Це необ­

хідно для впровадження засобів електронної обробки документів: 

факсимільних адаптерів та сканерів;

прийняти стандарти на документи та реалізувати процедурні
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умови для забезпечення іх конфориності;

забезпечити захист електронних документів від несанкціоно 

ваного доступу.

У дПриаму розділі на основі аналізу існуючого стану ін­
формаційно-обчислювального обслуговування Уманського району об­

грунтована необхідність удосконалення методологи створення ав­

томатизованої інформаційної системи, розроблені пропозиції до 

програмі інформатизації Уманського району, а такої створення 

регіонального ПБД.

Встановлено, цо в районі діють такі форми організації 100: 

власні ІОЦ підприємств та організацій, розташованих в районі:

/І0Ц районного відділу статистики (РВС); ІОЦ обласного та дер- 

«авного рівнів та децентралізоване використання ПЕОМ. Проведено 

аналіз динаміки виробничо-господарської діяльності Уманського 

j РВС за останні три роки, а такої аналіз основних показників ро­

боти обчислювальної техніки в інвих підприємствах м. Умані та 

району і зроблено висновок, що в районі необхідно створити ін­

формаційно-обчислювальну мереіу (ІОМ), яка дозволить збирати

різноманітну інформацію , а такої забезчить обмін всіма вида-
І

ми інформаціі з міжрегіональними ІОЦ. Для цього е всі перед­

умови. Регіональна ІОМ дасть змогу удосконалити управління на­

родним господарством району за рахунок: автоматизації діяльно­

сті органів управління, автоматизації контролю рівень, інфор- 

маційно-довідкового обслуговування корис/увачіз.

Враховуючи, що в умовах України в сільських адміністратив­

них районах, яким е Уманський райок, діє один ІОЦ деріавноіІ
статистики, то логічним е об'єднання Bfcix користувачів в ІОМ

f
на його базі. * І

І
Процес створення та розвитку регіональних ІОМ повинен, на 

наш погляд, бути гнучким і відрізнятись великою різноманітніс­



тю. Пропонується основна Ідея розвитку - від простого до склад­

ного. Гак. на першому етапі^найпростіме використовувати мережі 

телефонного зв’язку та зіркову топологію і ОМ, ж.:< з часом буде 

видозмінюватись в деревовидну. Й центрі встанов/ветьса НОЬі 

комп'ютер, котрий як мінімум реалізує всього дві послуги - об­

мін інформацією за допомогою електронноі пожти та віддалений 

доступ до оаз даних.

Успіх при створенні новоі інформаційної системи управління 

буде залежати від того, яка буде інформаційна система ( цілі, 

задачі, структура, ооияг. зміст, рух інформаційних потоків і т. • 

i.j. ми вважаємо, що зона повинна складатись з трьох основних 

рівнів: первинного івирооничого - на рівні підприємств, фірм, 

організацій, кооперативів і т.д.-і; регіонального (на рівні те­

риторій району, ооласТі та економічної зони»; національного tна 

рівні держави). Кожний рівень має своі функціі та призначення, 

свою відносну самостійність. ІІри цьому центральним рівнем, тоб­

то основою інформаційної системи, повинен стати регіональний 

рівень.

Створення інформаційноі системи АР неможливо здійснити без 

програми інформатизаціі, яка для Уманського району має Таку 

структуру - рис.З.

Дослідження підходів до формування та визначення структури 

та ступеню детальності представлення основних іформаційних фон­

дів району (ЙБД) дозволили сформулювати вимоги до іх функціо­

нального призначення та структури:

регіональний ЙБД повинен вміщувати інформацію про населен­

ня, територію, навколижне середовище та виробництво;

формування ЙБД слід.здійснювати поетапно, оскільки воно охо­

плює великий обсяг робіт. Крім того слід врахувати, що техноло­

гія територіального управління на районному рівні знаходиться в
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р и с. о. Структура програми інформатизаціі першочергових 

сфер діяльності Уманського району.

початковій стаді і;

параметричні оцінки основних компонент -йЬД залежать від по­

казника кількості населення району.

Система АБД району має ієрархічну структуру і складається 

із трьох рівнів. На верхньому рівні знаходиться регіональний 

нБД, який е центральним і містить показники, що відображають 

соціальний та економічний розвиток району в цілому та його ок­

ремих оо’ектів. На другому рівні іерархіі знаходяться предметно- 

оріентовані АБД, які включають показники з окремих предметних 

ооластей. Основними АБД другого рівня являються: "Населення”,

Територія'. "Зовнішнє середовище" та Комунальне господарство". 

На третьому рівні системи НЬД району знаходяться локальні Р5Д
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підприємств, організацій та господарств.

Реестр и населення створені та успішно функціонують в ба­

гатьох краінах світу. Уряд Украіни вважає за доцільне створен­

ня державного реестрд населення Украіни, тому при проектуванні 

йБД "Населення" ми врахували, мо в майбутньому він ввійде в 

нього. Під час створення регістру населення необхідно врахува­

ти такі основні принципи та положення: спадковість, функціональ 

на повнота, інтегрованість, орієнтованість на використання но-І 

воі інформаційної технології, захист даних від несанкціоновано­

го доступу та знищення, жирина доступу.

Перша черга ЙБД "Населення" створветься на основі районно­

го відділу внутріжніх справ. В базі даних (БД) по кожному меш­

канцю зберігаються такі показники: ідентифікаційний номер,

прізвище, ім’я та по-батькові, дата та місце народження, наці­

ональність, місце проживання, паспортні дані та ін. В другу 

чергу пропонується розжирити склад показників ЙБД шляхом збо­

ру даних з місця роботи, навчання, відділу соціального забез­

печення, районноі центральної лікарні і т.д.

АбД "Комунальне господарство" вмішує характеристики житло­

вих споруд, комплексів нежитлових помешкань, земельних ділянок 

та ін. Така інформація вкрай необхідна при приватизації кому- | 

нальноі власності.

Основне призначення ЙБД "Навколишнє середовице" полягає в 

забезпеченні перспективних задач обліку, контролю та прогнозу 

динаміки показників стану навколишнього середовища.

Призначення ЙБД “Територія" становить формування багатоці­

льової "електронноі карти" району, забезпечення перспективних 

задач диференційованої плати за землю, задач координаційного 

управління комунікаціями та інженерними мережами.

Для оцінки якості логічної структури БД використана методи-



-  ІЗ -

ка, в основу якоі покладено припущення, цо відносною оцінкою 

часу обробки деякого запиту е сума кількості екземплярів типів 

записів, цо вибираються на шляху доступу до цільового запису.

Оцінка продуктивності логічної структури БД, тобто Імовір­

ний час обробки і-го запиту, здійснюється по формулі (1):

N ,

і Ri = ^£‘ Rij, СІ)

1=1

/
де R - кількість доступів до логічних записів j-ro типу і-го J 

запиту;

N - кількість типів записів в БД.

Оцінка об’єму, цо потребує зовнішня пам’ять, складається 

із об’єму пам’яті, необхідної для розміцення даних та пам’яті 

необхідної для вказівників і визначається по формулі (2):

N N

Up = Ud + Us = . , Lj Kj + £  Kj UP] , (2)

1 = 1 1 = 1

де L' - середній розмір логічного запису типу ]; ,
К - кількість записів j-го типу в БД;

U - середній розмір вказівника;

Р/ - середнє число вказівників, цо зберігаються разом з за­

писом типу j. і
і

У треЛіьомц- розділі базуючись на досвіді організації ін­

формаційно-консультативної системи (ІКС) в розвинених країнах, 

як складовоі частини 100, запропоновано створення інформацій­

но-консультативного пункту (ІКП) в адміністративному районі.



а також розглянуто економічний аспект методологи розрооки ІКС.

інформаційне консультування е адекватною реакцією на потре­

би ринку в постачанні якісних продуктів та послуг, його визна­

чають як комерційну діяльність в сфері розвитку та впроваджен­

ня нових ринкових технологій,^ створення та обробки інформацій­

них продуктів та надання інформаційних послуг для задоволення 

інформаційних потрео користувача.

Консультаційні фірми визначають сьогоднішні та перспектив­

ні потреои підприємця в засооах інформації, разом з клієнтом 

розробляють концепцію вирішення проблем, допомагають придбати 

неоохідну обчислювальну техніку та засоби програмного забезпе­

чення.

Нналізуючи організацію консультативних служб в аграрному 

виробництві зарубіжних краін (Ьеликооританіі. Нідерландах: їве- 

ціі, СМІЙ, зрббленв висновок, що вони являють собою сукупність 

різних агенств, служб державнбго та приватного секторів. В За­

хідній Ьвропі - це різного роду консультативні служби, а в СІЙ- 

це служба пропаганди та впровадження на різних рівнях.
ізначення та реальна роль консультування залежать «ід бага­

тьох конкретних факторів та обставин. Найважливими із них є та­

кі: наявність кваліфікованих консультантів, відношення до них

керівників-кліентів, можливбсті організаціі-кліента і т.і. Ха­

рактер та зміст діяльності професійного зовнішнього консультан­

та базується, на наш погляд, на таких принципах: незалежність

допомоги, яку надають; рекомендаційний характер діяльності; між­

відомчий підхід; професійна компетентність та високий професій­

ний рівень консультативної допомоги: сприяння підвищенню профе­

сійного рівня робітників організаціі-кліента.

'Згідно концепції інформатизації аграрного сектору України 

технічною базою інформаційно-обчислювальної системи ЙПК стане
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комп’ютерна мережа, яка зв’яже де і складові частини організа­

ційної структури (рис.4к -
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нис4. структурна схема інформаційно-консультативної 

системи гіїїК Украіни.

важливим питанням, пов’язаним оЬзпосередньо з районним рів­

нем функціонування ІКС, е організація роооти консультанта, що 

грунтується на динамічному структуруванні сегменту інформацій­

ного простору районного рівня з врахуванням місцевих умов. Ін­

формаційний простір створюється на базі локальних інформаційних 

потрео. визначення яких в свою чергу ставить задачу вибору най- 

оільв відповідного інформаційного забезпечення кожноі групи ко­

ристувачів. З метою визначення інформаційних потреб користува­

чів ІКС проведено анкетування товаровиробників сільськогоспода­

рської продукціі.

інформаційно-консультативні пункти (ІКП) будуть надавати 

послуги та консультативну допомогу виробникам сільськогоспо­

дарської продукціі, а також підприємствам переробної промисло-



вості району. Основними напрямками діяльності ІКП повинні

стати:

створення на районному рівні проолемно-оріентованих інфор­

маційних фондів з сільского господарства:

формування аналітичної, прогнозної та рекомендаційної ін­

формації не тільки для товаровиробників сільськогосподарської 

продукції, а й для районних органів управління.

інформаційно-консультативний пункт в Уманському районі про­

понуємо створити на базі Уманського сдльськогосподарського інс­

титуту, в якому е як матеріально-технічна, так і науково-дослі- 

дна бази, а також діє система підвищення кваліфікації спеціа­

лістів. Фінансування ІКП повинно здійснюватись, на наву думку, 

за рахунок комерційної діяльності та місцевого бюджету, крім ці­

льових державних програм, які оудуть фінансуватись із держав­

ного оюджету.

Ь роботі визначено функції ІКІІ. наведено моделі,що потребу­

ють впровадження в першу чергу, розглянуто особливості маркети­

нгової діяльності в сільському господарстві.

Складність оцінки економічної доцільності створення ІНфор- 

маційно-консуль-тативноі системи полягає в багатогранності виз­

начення іі як виробника інформаційних продуктів та послуг. В 

даному випадку ІКС буде визначатись як будь-яка форма організа­

ції підприємства, що накопичує, обробляє, здійснює пошук та пе­

редачу інформації користувачам.

Пропонується економічну доцільність створення ІКС оцінювати 

з таких позицій: задоволення інформаційних потреб користувачів, 

регіональних інтересів, необхідності інформаційної підтримки 

входження в світовий ринок.

Аналіз можливостей, що відкриваються при впровадженні ІКС 

слід здійснювати на кожному ієрархічному рівні: макроекономічно-
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ну, організації, лвдино-наїинних комплексів та технологічному.

Економічну ефективність функціввання ІКС пропонується оціню 

вати розоиваи іі на складові, до яких моїна віднести:інформацій­

но-обчислювальні мережі, інтегровану ооробку даних (функціввак- 

ня банку даних)-, нові прикладні системи (ftPM).

Для визначення економічного ефекту від консультативної ді­

яльності, сторони домовляються, по якому конкретному показнику 

проводить розрахунки. В загальному виді економічний ефект мож­

на визначити по формулі:

Пі - зміни по і-му показнику;

К1 - доля консультування в наслідках poftіт по і-му показнику;

Ді - доля участі консультантів в одержанні економічного ефек­

ту по і-му показнику.

При використанні формули (3) необхідно враховувати особли­

вості конкретного договору на консультування, 1 в залежності від 

, обсягу запланованих заходів, врахувати, за який період часу бра­

ти результати роботи по 1-му показнику (П).

У випадку від’ємних темпів росту показників виробничої ді­

яльності визначають деефективність:

Д = С Во - Вф ) К. (4)

де Д - деефективність конкретного показника;

Во і Вф - очікуваний та фактичний результати по конкретно-

Еі = Пі Кі Ді. (3)

де Еі - економічний ефект консультування по і-му показнику:

му показнику;

К - коефіцієнт, цо визначає
ім. б .  Стефанігг:3

долв т о и с д а в у ^ Ь ї н а
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У <>исю&-ках сформульовані результати дослідження.

ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ 1 ВИСНОВКИ РОБОТИ.

1.Кардинальні зміни в соціально-економічній та суспільно- 

політичній сферах «иття Украіни зумовили зміну інформаційних 

потреб суспільства, «о в свои чергу ставить задачу оці-нки ни­

нішнього стану інформаційно-обчислювального обслуговування та 

визначення основних напрямків його розвитку в нових умовах.

і .  Ь основу інформаційного обслуговування АР покладено пре- 

дставлення про те, що інформація в умовах ринку перетворюється* 

в товар з унікальними властивостями.

3. інформатизація АР дає позитивни організаційний, науково- 

технічний та економічний ефекти. Організаційний ефект полягає в 

покращенні управління адміністративним районом за рахунок опти­

мального використання інформаційних ресурсів. Науково-технічний 

ефект буде заоезпечений за рахунок якості та кількості сільсь­

когосподарської продукції, а також за рахунок підвищення і і кон- 

курентноздатності. Економічний ефект полягає в сумарній еконо- 

міі, яку одержить народне господарство в наслідок зниження со­

бівартості впровадження нових технологій та досягнень науково- 

технічного прогресу в сільське господарство.

4. нозроока регіонального АБД е об’єктивною необхідністю, 

так як всі районні органи управління, а також підприємства та 

господарства району потребують не тільки звітну Інформацію по 

району, а й деталізовану інформацію по окремих об’єктах, які 

знаходяться на території району. Регіональний АБД, 'включаючи 

основні показники економічного та соціального розвитку району, 

а такої його об’єктів, е інформаційною моделлю АР і дає можли­

вість дослідити його як едине ціле.

5. При створенні АБД "Населення"_ слід враховувати, що в
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майбутньому на його основі буде створено реестр населення райо­

ну, який ввійде в реестр населення України, інтеграцію даних 

доцільно проводити поетапно: від обміну - до створення единоі 

інформаційної системи прямого доступу по каналам зв’язку.

6. На основі дослідження підходів до створення Інформацій- 

но-консультативноі системи в аграрному секторі зарубіжних країн, 

концепції інформатизації сільського господарства України, роз­

роблена організаційна структура районного інформзйно-консульта- 
Щ ■ І .

тивного пункту та визначено'його основні Функції.

/ 7. Створення ІКП е перспективним напрямком інформаційно-об-
/іислюьального обслуговування, так як він буде максимально наб­

ір» - -
лижений до користувачів і забезпечить оперативну взаємодію з

системою банків даних сільськогосподарського та комерційного

профілю, а також буде надавати послуги як в виробничій, так і

І в інших сферах.

8. Результати апробації виявили подальмий напрямок робіт

по створенню інформаційно-конгультативноі системи АПК.
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Іаворонкова Г.Ь.

Информационно-вычислительное обслуживание админист 

ративного района в новых социально экономических усло­

виях (на примере Уманского района Неркасской области).

Диссертация на соискание ученой степени'кандидата эконо­

мических наук по специальности Ой.03.03 - информационные 

системы в экономике. Киевский государственный экономический 

университет. Киев, 1У9Ь.

Предложены новые формы информационно вычислительного обс­

луживания административного района в новых условиях. Обосно­

ваны предложения по концепции и’ программе информатизации 

первоочередных сфер деятельности Уманского района.

Предложена организационно-функциональная стриктура авто­

матизированной информационной системы районных органов уп­

равления, а также концептуальная модель первой очереди реги­

ональною автоматизированного банка данных, с учетом требо­

ваний к созданию в будущем регистра населения Украины.

На основании исследования подходов к созданию информаци­

онно-консультационной системы в аграрном секторе зарубежных 

стран разработана организационная структура районного инфор­

мационного пункта и определены его основные функции. Обозна­

чены методические подходы к оценке экономической целесообра­

зности создания информационо-консультационнсй системы.

Кявчові слова: інформатизація, інформаційно-консультатив­

на система,
- ' ___т. і - - -----  -- ---- -
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Zhavoronkova C.U.

Inforiation System Service of an Administrative Dist­

rict under Нен Social-Economic Conditions (Uaan District, 

Cherckassy Regions, as an example).

The thesis in a competition for a scientific degree of 

Candidate of Economic Sciences in speciality 08.03.03 - 

information systems in economics. Kyiv State Economic Uni­

versity. Kyiv, 1395.
j

Nev forms of information system service of the admini­

strative district under пен conditions неге suggested. 

Proposals as to the concept and the program of informati­

zation of the top-priority aspects of the activities of 

Uman district неге grounded.

An organization-functional structure of the automatic 

information system of the district management Has propo­

sed, as Hell as a conceptual model of the first order of 

a regional automatic databank, taking into account the 

requirements to the creation of the register of Ukraine’s 

population in future.

Based on the research of the approaches to the crea­

tion of the information-consulting system in the agrari­

an sector of foreign countries, the organizational stru­

cture of a district information-consulting center Has ног- 

ked out, its main functions being determined. Methods of 

the estimation of the economic reasons for the creation 

of the Information-consulting system неге defined.

The key uords: informatization, information-consulting 

system.
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